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报告说明

为全面系统反映学院毕业生就业工作实际情况，完善就业状

况反馈机制，及时回应社会关切、接受社会监督，建立健全毕业生

就业工作评价体系，学院根据《教育部办公厅关于编制发布高校毕

业生就业质量年度报告的通知》（教学厅函〔2013〕25 号）要

求，结合学院实际情况，编制《沈阳音乐学院2024届毕业生就业质

量年度报告》。本报告数据来源于两个方面：

一、辽宁省大学生智慧就业创业云平台

2024届毕业生就业信息数据来源于辽宁省大学生智慧就业创

业云平台，数据统计截止日期为2024年8月31日。使用数据主要

涉及毕业生的规模、结构、毕业去向落实情况和就业流向等方

面。

二、沈阳音乐学院2024届毕业生就业情况相关调查问卷

1.毕业生满意度调查数据来源于《沈阳音乐学院2024年社会

成员评价问卷（毕业生满意度调查）》。调查问卷所调研内容面

向学院2024届毕业生，整体问卷回收率为100%，使用数据涉及就

业相关分析及对教育教学的反馈部分。

2.用人单位满意度调查数据来源于《2024年用人单位对学院

毕业生满意度调查表》。用人单位调查数据，面向学院毕业生所

在用人单位，使用数据涉及用人单位对毕业生满意度及能力评价

和用人单位对学校就业创业服务工作评价等。
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毕业生就业基本情况
PART 1
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ONE

毕业生就业基本情况

一、毕业生规模

沈阳音乐学院2024届毕业生共2405人。其中本科毕业生为2147

人，占总数的89.27%；毕业研究生为258人，占总数的10.73%。

图 1-1 2024届毕业生规模
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二、毕业生结构

（一）专业分布

表 1-1 2024届本科毕业生专业分布
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图 1-2 2024届本科毕业生专业分布

表 1-2 2024届毕业研究生专业分布
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图 1-3 2024届毕业研究生专业分布

（二）毕业生基本情况分布

1.毕业生性别分布

2024届毕业生中，男性为745人，占30.98%，女性为1660人，

占69.02%，男女比例约1:2.2。

图 1-4 2024届毕业生性别分布
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2. 毕业生生源地省份分布

表 1-3 毕业生生源地省份分布



-10-

图 1-5 毕业生生源地省份分布
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三、毕业生初次毕业去向落实率

截至8月31日，沈阳音乐学院总体就业人数为2106人，毕业生

初次毕业去向落实率为87.57%。

（一）本科毕业生、毕业研究生初次毕业去向落实率

1.本科毕业生2147人，就业1873人，本科毕业生初次毕业去向

落实率为87.24%；

2.毕业研究生258人，就业233人，毕业研究生初次毕业去向

落实率为90.31%。

图 1-6 2024届本科毕业生、毕业研究生初次毕业去向落实率
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（二）不同特征群体毕业生初次毕业去向落实率

1.男/女毕业生初次毕业去向落实率对比

2024届毕业生中，男生为745人，就业624人，初次毕业去向落

实率为83.76%。女生为1660人，就业1482人，初次毕业去向落实率

为89.28%。女生初次毕业去向落实状况好于男生。

图 1-7 2024届男/女毕业生初次毕业去向落实率对比
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2. 本地/外地生源毕业生初次毕业去向落实率对比

辽宁省内生源为1357人，就业1186人，毕业生初次毕业去向落

实率为87.40%。辽宁省外生源为1048人，就业920人，毕业生初次

毕业去向落实率为87.79%。辽宁省外生源初次毕业去向落实状况好

于辽宁省内生源。

图 1-8 本地/外地生源毕业生初次毕业去向落实率对比
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3. 各专业毕业生初次毕业去向落实率

表 1-4 2024届毕业研究生各专业初次毕业去向落实率

表 1-5 2024届本科毕业生各专业初次毕业去向落实率
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四、毕业生毕业流向

我院毕业生初次毕业去向落实率为87.57%。

（一）就业地域流向分布

根据统计数据显示，学院2024届毕业生就业地域位居前几位的

为辽宁省、山东省、河北省、浙江省、北京市等。

图 1-9 2024届毕业生就业地域流向分布
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（二）就业行业分布

根据统计数据显示，协议、合同和自主创业的学院2024届

毕业生，就业行业分布主要集中于教育、文化、体育和娱乐

业。

图 1-10 2024届毕业生就业行业分布
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满意度调查
PART 2
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TWO

满意度调查

2024年3月，学院通过问卷网（http://www.wenjuan.com）

平台开展2024届毕业生满意度调查和用人单位满意度调查工

作。本次调查涉及毕业生对学院专业培养质量、就业指导工作

的满意度以及用人单位对学院毕业生质量的满意度等方面。毕

业生满意度调查面向2024届毕业生进行，共回收有效问卷2405

份，达毕业生总数的100%。用人单位满意度调查共回收有效问

卷343份。调查样本分布均衡合理，统计结果客观反映了调查事

项情况。

一、毕业生对学院专业培养质量和就业指导工作满意度调

查

（一）毕业生对个人就业状况满意度分析

选择非常满意和较满意的占69.1%，选择一般的占27%，选

择较不满意的占1.9%，选择很不满意的占1.8%。总体满意度为

96.1%。
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图 2-1 2024 届毕业生对个人就业状况满意度分析

（二）专业相关度调查

毕业生对自己的工作和所学专业之间的关联程度是否满意

调查中，选择非常满意和满意的占75.2%，选择一般的占

21.9%，选择不太满意的占1.5%，选择很不满意的占1.2%。总体

满意度为97.1%。
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图 2-2 2024届毕业生对自己的工作和所学专业之间的关

联程度满意度分析

（三）求职途径调查

据调查显示，毕业生求职主要途径为学校、老师、校友推

荐、学校组织的招聘会、社会招聘求职网站、父母及亲友推荐

及学校发布的就业信息以及其他途径。
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图 2-3 2024届毕业生求职途径调查

（四）毕业生认为职业发展中较为重要的因素

据调查显示，毕业生认为职业发展中较为重要的因素主要

为个人业务能力、学校对个人综合能力的培养、其他及学校的

教学水平等。

图 2-4 2024届毕业生认为职业发展中较为重要的因

素
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(五）毕业生认为用人单位招聘时主要侧重的方面

图 2-5 2024届毕业生认为用人单位招聘时主要侧重的方

面

据调查显示，有31.3%的受访毕业生认为“学习成绩”是

用人单位招聘时最侧重的方面之一，有23.3%受访毕业生认为

“综合素质”用人单位招聘时侧重的方面之一，有16.5%受访毕

业生认为“思想品德”是用人单位招聘时比较侧重的方面之

一，有12.0%受访毕业生认为“专业知识”是用人单位招聘时侧

重方面之一。
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图 2-6 在毕业生求职经历和工作经验中，被学校培养的

能力方面调查

据调查显示，在求职经历和工作经验中，有37.3%受访毕业

生认为被学校培养的“实践能力”较为重要，有14.5%受访毕业

生认为“社交能力”比较重要，有14.0%受访毕业生认为“合作

能力”相对重要，有10.2%受访毕业生认为“业务能力”重要，

此外还有7.4%受访毕业生认为“其他”重要。
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二、用人单位对学院毕业生满意度调查

（一）用人单位对学院毕业生认可度调查

据调查显示，用人单位认可学院毕业生在单位工作中所发

挥作用很大的为62.6%、有一定作用的为28.8%、一般的为

6.7%，用人单位整体对学院毕业生认可度较高。

图 2-7 2024年用人单位对学院毕业生认可度调查



25

（二）用人单位对学院毕业生总体表现满意度

图 2-8 2024年用人单位对学院毕业生总体表现满意度

据调查显示，用人单位认为学院毕业生在工作中的表现

“非常满意”的占全部受访单位的76.6%、“较满意”的占全部

受访单位的18.0%、“满意”的占全部受访单位的4.9%，用人单

位对学院毕业生总体表现满意度为99.5%。

（三）用人单位对人才培养的建议

图 2-9 2024年用人单位对人才培养的建议
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据调查显示，有39.9%用人单位认为毕业生需要培养“实践

能力”，有21.3%用人单位认为毕业生需要培养“合作能力”，

有12.2%用人单位认为毕业生需要培养“创新能力”。由于毕业

生社会适应能力不足，对家长和学校的依赖性较大，步入社会

后，在人文素质和科学精神方面有一定欠缺。
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